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ΤΑ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΥΝΗΓΙΟΥ ΣΤΟ ΔΕΡΕΙΟ ΚΑΙ Η ΑΠΟΨΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

  

  

Όταν οι δημόσιες τοπικές αρχές που οργανώνουν φεστιβάλ - γιορτές σε περιοχές
απομακρυσμένες

  

από τα αστικά κέντρα, όπου αναμένονται επισκέπτες από όλη τη χώρα, θα πρέπει να
ικανοποιούνται και κάποιοι στόχοι. Ένας από τους στόχους αυτούς θεωρούμε ότι αποβλέπει
να γίνει η περιοχή γνωστή με την προβολή των φυσικών πόρων που είναι τα συγκριτικά
πλεονεκτήματα της, ώστε τελικά να καταστεί τουριστικά επισκέψιμη. Έτσι θα συμβάλλει
αποφασιστικά το φεστιβάλ στην οικονομική ανάπτυξη του τόπου. Η σύγχρονη βασικά αρχή
που αναφέρεται στην διαχείριση των φυσικών πόρων είναι η αειφορική εκμετάλλευση
αυτών - · ,για να αποτελούν στο διηνεκές συγκριτικό πλεονέκτημα.

  

Τα δύο φεστιβάλ - γιορτές κυνηγιού που οργάνωσε η Νομαρχία Έβρου στο Μ. Δέρειο
δυστυχώς δεν ανταποκρίνονται τόσο στον παραπάνω αυτονόητο στόχο όσο και στην βασική
αρχή της αειφορίας. Είναι γνωστό ότι στον ορεινό όγκο του Μ. Δερείου έχει απομείνει
μικρός αριθμός «θηρεύσιμων» θηλαστικών εξ αιτίας της υπέρμετρης θήρευσης που
ασκήθηκε. Μέχρι σήμερα, η διαχείριση του «θηραματικού πλούτου» δεν έχει γίνει σύμφωνα
με την βασική αρχή της αειφορίας, με αποτέλεσμα να έχουν μειωθεί ιδιαίτερα τα τριχωτά
θηράματα , και ασφαλώς αυτό το γνωρίζουν οι κυνηγοί του Έβρου και της Ροδόπης.

  

Εδώ και χρόνια, ο ορεινός όγκος του Μ. Δερείου, έπαυσε να είναι ο μοναδικός κυνηγότοπος
που προσέλκυε πλήθος κυνηγών από όλη της Ελλάδα. Εδώ και

  

χρόνια πλέον ο κυνηγετικός παράδεισος στο κεντροδυτικό τμήμα του Ν. Έβρου αποτελεί
παρελθόν. Εξ άλλου τα τελευταία χρόνια κυνηγοί από τον Έβρο και την Ροδόπη
επισκέπτονται την γειτονική Βουλγαρία όπου τα τριχωτά θηράματα απαντώνται ακόμη σε
ικανοποιητικούς πληθυσμούς. Για τους λόγους αυτούς ο κυνηγετικός τουρισμός με
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προορισμό τον ορεινό όγκο του Έβρου έχει σμικρυνθεί αριθμητικά σε σημαντικό βαθμό, και
οι γιορτές κυνηγιού δεν μπορούν να αναστρέψουν τα σημερινά δεδομένα. Δεν μπορούν τα
φεστιβάλ κυνηγιού να προσελκύσουν τους κυνηγούς γιατί πολύ απλά τα κυνήγια είναι
λιγοστά στον ορεινό όγκο του Μ. Δερείου. Επομένως τα φεστιβάλ-γιορτές κυνηγιού της
Νομαρχίας δεν μπορούν  να συμβάλλουν για να γίνει Επισκέψιμη η περιοχή αυτή από τους
κυνηγούς άλλων περιοχών πέραν του Έβρου και της Ροδόπης. Έτσι δεν αναμένεται και η
βελτίωση της σημερινής οικονομικής κατάστασης του τόπου.

  

Η Οικολογική Εταιρεία Έβρου εκτιμά ότι η απομόνωση της περιοχής λόγω της γεωγραφικής
της θέσης σε σχέση με τα αστικά κέντρα του Ν. Έβρου, που έχει ως συνέπεια το ανεπαρκές
εισόδημα των κατοίκων που παράγεται κύρια από την γεωργία, κτηνοτροφία, τα δάση,
μπορεί να αντιστραφεί.

  

Η περιοχή διαθέτει φυσικούς και πολιτιστικούς πόρους που αποτελούν τα συγκριτικά της
πλεονεκτήματα αρκεί να αναδειχθούν.

  

-Η πλούσια βιοποικιλότητα ( δάση με αρκετές φυτοκοινωνικές ενώσεις).

  

-Οι περιοχές με ιδιαίτερες και σπάνιες φυσικές ομορφιές.( Διαβολόρεμα, Σαμάρι,  
Μπέλα Βότα, Σιάπκα, Σιλό, κλπ ) που έχουν μεγάλη οικολογική αξία. -Η πλούσια
πανίδα με θέσεις φωλιάσματος αρπακτικών (απαντούν 42 νυκτόβια και ημερόβια
αρπακτικά από τα 47 είδη της χώρας μας). -Τα Ανθρώπινα παλιά κτίσματα που
συνιστούν την ιδιαιτερότητα της περιοχής( παλιοί υδρόμυλοι, πέτρινα γεφύρια,
λατρευτικοί χώροι Μπεκτασήδων, μεγαλιθικοί τάφοι, πετρόκτιστα μονοπάτια που
θυμίζουν τα Ζαγοροχώρια, κ,λ.π.
-Το περιβάλλον σχετικά ανεπηρέαστο από ανθρώπινες παρεμβάσεις και από βιομηχανικούς
ρύπους. Θεωρούμε ότι μπορούν και πρέπει να αποτελέσουν τον κύριο μοχλό ανάπτυξης της.

  

Όλες αυτές οι φυσικές ομορφιές και οι αρχιτεκτονικές ιδιαιτερότητες συσχετιζόμενες με
την γεωγραφική θέση της περιοχής, καθώς και με τις οικονομικές δραστηριότητες των
κατοίκων σήμερα, αρκούν για την προώθηση μιας «άλλης Ανάπτυξης». Προτείνουμε λοιπόν
αντί για την διοργάνωση Φεστιβάλ Κυνηγιού, την οργάνωση από την Νομαρχία ενός
εβδομαδιαίου φεστιβάλ με όλα τα στοιχεία της γιορτής, που θα αποσκοπεί στην ανάδειξη
και προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, καθώς και στην βιώσιμη ανάπτυξη του ορεινού
και ημιορεινού όγκου στον Δήμο Ορφέα. Εξυπακούεται ότι η βασική αρχή ήλων αυτών των
εκδηλώσεων θα είναι η αειφορική διαχείριση των φυσικών πόρων της περιοχής. Στόχοι του
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φεσπβάλ μπορεί να είναι: -Η προβολή των εναλλακτικών τρόπων τουρισμού{
δασοτουρισμός, αγροτουρισμός, περιπατητικός και φυσιολατρικός τουρισμός), όπως
συμβαίνει σε πολλές περιοχές της χώρας

  

μας.

  

-Η βιολογική γεωργία και η βιολογική κτηνοτροφία,

  

-Η σηροτροφία( ιδίως στην περιοχή του Πρωτοκλησίου, καθώς και στην περιοχή

  

της Κυριακής)

  

-Η μελισσοκομία.

  

-Η τυποποίηση των τοπικών παραδοσιακών τροφίμων.

  

Οι στόχοι αυτοί θα μπορούσαν να

  

επιτευχθούν με:

  

-Επιμορφωτικά σεμινάρια - ομιλίες κατά την διάρκεια του φεστιβάλ στις

  

απογευματινές ώρες.
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-Εκθέσεις τοπικών προϊόντων

  

-Εκδρομές πεζοπορίας κατά τις πρωινές ώρες σε περιοχές με ιδιαίτερες ομορφιές.

  

-Ψυχαγωγικές εκδηλώσεις για νέους και μαθητές.

  

-Μουσικές- χορευτικές βραδιές με Θρακιώτες καλλιτέχνες.

  

-Έκδοση φυλλαδίου που αναδεικνύει τις φυσικές ομορφιές και τα αρχιτεκτονικά

  

στοιχεία.

  

Είναι βέβαιο ότι ένα εβδομαδιαίο φεστιβάλ - γιορτή με αυτό το περιεχόμενο θα συμβάλλει
αποτελεσματικά στην ανάδειξη της μοναδικής αυτής περιοχής, στην προσέλκυση πλήθους
επισκεπτών σε όλη τη διάρκεια του χρόνου επειδή απευθύνεται το φεστιβάλ κύρια στο 95-
96% των Ελλήνων που δεν είναι κυνηγοί, και όχι, μόνο στο 4-5% των κυνηγών.
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